



遍都有
研究班
，超過
廿五歲
之青年
們都自
動願意
參加研

田尾慶五週年 組團暢遊南部

田尾鄉四健推廣教育為慶祝成立五週年紀念，特由一百一十人組團，往本省南部觀摩旅行，使會員們接觸大自然增加社會知識。觀摩的名勝，包括北港、臺南天仁兒童樂園、赤崁樓、安平古堡、合作大樓、孔子廟、鄭成功廟等地。（武）

省立臺東農校 惜別畢業義指

省立臺東農校四健會於六月廿一日（星期日）上午八時卅分假該校科學館舉行應屆畢業班助理指導員惜別會。惜別會由校長袁月江主持，此次出席與會人員共計四十五人，會中會表揚優秀會員並頒發獎狀獎品以資鼓勵。（吳）

柳營推廣教育 年來發展迅速

國四十九年成立，現在全鄉普



代表臺南縣參加全省水稻增產競賽，且會得第二名。今年參加比賽，也很有希望。（熊）

芬園鄉貓羅溪拍「養鴨人家」景，目前已經結束，一俟該地稻穀割竣，影星將繼續前來拍第二次外景。該片的導演李行，男主角歐威、武家麒，女主角唐寶雲、游娟。他們替當地農友帶來很多眼福，亦給四健會員們學習許多康樂表演機會，真是一舉兩得。（春）

唐寶雲在芬園拍養鴨人家

貓羅溪好景緻 中電來拍外景

中埔推廣服務 自動植行道樹

中埔鄉社口村，內埔四健會，男、女會員不計酬謝，不惜辛勞，自動在灣潭路口，至社口國校前，主要道路長一千公尺，兩邊栽植道路樹。該路為重要鄉路之一，以前未曾植樹，殷望附近村民，協助保證，至感謝忱。（嘉木）

中南區經驗賽 嘉農雙獲冠軍

五十三年臺灣省中

南區學校四健會，方法示範表演，作業經驗發

榮獲雙項冠軍。

茲誌比賽成績於後

龜山鄉林健兒 接待草根大使

五十三年度國際農村青年交換美國代表李察德君，於六月十四日抵達龜山鄉，並由農

臺南廿九鄉鎮 派隊參加競賽

：方法示範比賽。第一名省立嘉農，第二名二林農校。第三名省立員林農校。第四名員林家職。作業經驗發表競賽：第一名省立嘉農，第二名省立嘉義家職。第三名斗六家職。第四名員林家職。（茂）

夏日小札 正午

推開緊閉的窗戶，窗櫺外的夏日更激熱，尤其是正午。遠處青山悠悠，近處稻浪翻翻，吸一口悶熱的花草香，牽着椅子，接受南風的陶醉。

雨後

竹林小溪又漲水了，成羣小鳩展翅，印下一圈圈漣漪。撒下一條魚線，一支釣竿一個人，獨享雨後翠綠。（生）

黃昏

扛着犁的阿三哥打從田間來，夏天的季節又過了一日。太陽下去了，但天邊還有綠紅的餘暉，晒稻場熱氣未消。抱一隻胡琴迎晚風，也沒有懷念。

我參加四健會以後

大埔 賴信平

我每天除了幫忙家事之外，一無所事，閒得寂寞無聊。有一天，在村裏散步，無意間遇到四健會員，他們個個滿面春風，好像很得意的樣子，我就問他們：「你們有什麼喜事，那麼高興？」得到的回答是：

「要舉開作業示範製醬油呀！」

「一時由於好奇心的驅使便跟着後面去參觀，當時他們個個

興高采烈，滿懷興趣的進行各

種步驟，好像一羣活潑可愛的

小學生，看了使人雀躍萬分，

羨慕他們這種有意義的活動，

而樂以忘返。作業結束後，又

互相檢討，並且談天說地，又

輕鬆又愉快。那時鄉指導員看

到我欣美的表情，便概略的介

紹四健會作業情形給我知道，

並鼓勵我參加四健會。那正是

我求之不得的，因此，毫不猶豫滿心歡悅的答應了。春去秋

來，生活在快樂中，頗有歲月

如流之感，不知不覺我參加四

健會已有兩年了，也可說是老

會員哩，我願將我兩年來的感

想及收穫略舉一、二，望各位

指教。

一、未加入以前，工作之

餘，無其他友好來往，寂寞孤

單，生活單調無味，入會後，

四健會員時常相處其樂無窮，

倍感親切，而且每月召開作業

會議，相互提供意見，討論、

研究，收穫甚豐。閒暇時還互

相拜訪，接洽事務，這樣使我

的生活領域擴大，撇快舒適。

二、第一次作業會議，覽

得很難受，內心充滿了恐懼等

不敢發言，一開口，面紅耳赤

，全身發抖，真是可笑。經過

了數次的經驗，說話的技巧進

步了，態度也從容自若了，從

此以後，無論待人接物都能應

付裕如。

三、以往照着父母耕種的

老舊方法，像一頭默默無語的

老牛，辛勤耐勞的新耘，然而

事倍功半，收穫的成績很不理

想。參加四健會之後，經指導

員的指導，會員共同的研究改

進，改變了我的耕種方法。使

產量提高，年年進步，經濟生

活大為改善。

四、鄉村的娛樂太少了，其

工作之餘，只有聽收音機，其

餘可以消遣的娛樂簡直沒有。

參加四健會以後可不同了，如

此激起了我歌唱的興趣；每次

參加腳踏車遠征，遊山玩水，

欣賞大自然風光，到達目的地

，還舉行餘興節目，有跳舞、

歌唱、說笑話，其樂融融，從

雲水男女四健

輪流主持會議

中埔鄉雲水村四健會，每

月二十日作業會議。男女合開

，若由男子主持，則女子做方

法示範。若由女子主持，則男

子做方法示範，這次開會，男

主持女做三明治。來賓鄉長、

秘書、副代表主席等，都來參

加，窗外家長及農民，看到我

們開會情形非常讚美。

(南)

農校技藝競賽

中農二獲冠軍

臺中農校參加全省農校五

十三年技術競賽榮獲團體獎：

種子植株識別第一名，

農業機具第四名。個人

獎：種子植株識別第一

名游炎東，第二名沈銀

田。昆蟲識別第一名沈

田。昆蟲識別第二名沈

田。昆蟲識別第三名游炎東。

木工第三名林清全。鉛

皮工第五名童有。技

藝競賽共舉辦五屆，本

校先後榮獲三次冠軍，

全校師生皆大歡喜。

(白藍)

楊秀評獲第一

投入生產前線

虎尾畢業同學

新化鎮那拔四健會，舉辦

國文測驗，成績評定結果，楊

秀評等十名，成績優良，受獎

彰表。

該里四健，為提高會員識

字準確，使每個會員能看能讀

能寫，特附辦『國文研習會』

，參加會員，男十八人女十四

人，每週六天，每天晚上課二

小時，研習課本為『昔時賢文』，經學行第一次測驗，成

績評定結果，第一名楊秀評

。第二名林木松、黃平祥、黃昭賢。三名蔡月雀、林清雲、黃桂鈴、黃進士、黃堂發。(俊)

剛果留華學員

臺南登臺客串

臺南市聯合區虎尾里四健

會員及農事研究班員，在虎尾

里舉行康樂聯誼晚會，由該里

家政組主席鄭蘭及義勇組主席

顏明男負責籌備。晚會從下午

八時開始，節目共四十餘項，

非洲剛果派來本市農業改良場

受訓的學員也臨場觀賞，並自

動登臺參加演唱幾曲該國民謡

，一時受全場觀眾喝采。演唱完畢由鄭主席贈送錦旗一面以

做紀念。(錦英)



舞載歌載會晚區聯合